
ЩО МОЛОДЬ ЗНАЄ ТА ДУМАЄ 
ПРО ПРАВА ЛЮДИНИ: 
ДИНАМІКА ЗМІН

Загальнонаціональне 
соціологічне 
репрезентативне 
опитування «Права 
людини в Україні» було 
проведено у 2018 та 
2016 роках Фондом 
«Демократичні 
ініціативи» імені Ілька 
Кучеріва на замовлення 
Програми розвитку ООН 
в Україні та у співпраці з 
Центром інформації про 
права людини, похибка 
не перевищує 2,2%.

Нижче представлені 
дані стосуються групи 
молоді 18-29 років.



2016
2018

ЦІННОСТІ

СВОБОДА (%)

Як ви думаєте, які з цих цінностей 
є основоположними, найбільш 
важливими для прав людини? 

Основна цінність

84.3
88.4

Основна цінність

41.4 33.2

ПАТРІОТИЗМ (%)

2016
2018



ЦІННОСТІ

81.0
87.3

61.0
59.5

55.3
57.9

49.7
55.7

52.6
56.0

62.5
53.6

50.5
53.2

54.6
48.7

2016
2018

Право на життя

Право на освіту

Право на свободу та особисту 
недоторканність

Право на працю і право на 
справедливі й сприятливі 
умови праці

Право на справедливий суд 

Право на житло

Право самому розпоряджатися 
власною долею

Право на соціальне 
забезпечення

ТОП 8 – НАЙБІЛЬШ ВАЖЛИВИХ 
ПРАВ (%) (Було можливо обирати будь-яку 
кількість варіантів відповідей водночас)



ДИСКРИМІНАЦІЯ 

2016
2018

Важко 
сказати

НіТак, інодіТак, і досить 
часто

3.5 4.3

32.1
23.4

58.2 59.0

6.2
13.2

ЧИ ДОВОДИЛОСЯ ВАМ ОСОБИСТО СТИКАТИСЯ 
ІЗ ПРОЯВАМИ ДИСКРИМІНАЦІЇ? (%)



2016
2018

ТОП-7 ОЗНАК, ЗА ЯКИМИ НАЙЧАСТІШЕ ДИСКРИМІНУЮТЬ 
ЛЮДЕЙ В УКРАЇНІ? (%) 
(Було можливо обирати будь-яку кількість варіантів відповідей водночас)

ДИСКРИМІНАЦІЯ 

31.5
33.8

30.3
31.0

30.1
29.5

18.7
22.1

19.9
21.1

20.5
20.9

24.9
20.2

Вік

Сексуальна орієнтація

Інвалідність

Стать

Етнічне походження 
(національність)

Політичні погляди

Майновий стан



26.543.5

ТОЛЕРАНТНІСТЬ 

РІВНІСТЬ

ТОЛЕРАНТНІТЬ

Як ви думаєте, які 
з цих цінностей є 
основоположними, 
найбільш важливими 
для прав людини? 
(данні опитування 2018, %)

Основна 
цінність

Загалом важлива, 
але не основна

Не важлива

Важко 
сказати

61.0

5.4

14.8

14.3

7.1

27.3



31.9

ТОЛЕРАНТНІСТЬ 
Як Ви вважаєте, чи 
можуть бути обмежені 
в правах?

РОМИ (ЦИГАНИ) (%)

2016

2018

2016

2018

2016

2018

КОЛИШНІ ЗАСУДЖЕНІ (%)

ГОМОСЕКСУАЛИ, ГЕЇ, ЛЕСБІЙКИ, ТРАНСГЕНДЕРИ (%)

Безумовно 
повинні бути 
обмежені

За певних 
обставин можуть 
бути дещо 
обмежені

Важко сказати

Ні, обмежувати 
права цієї групи 
не можна

12.8

17.7

16.4

25.8

25.1

48.0

43.8

8.5

14.7

10.6

11.7

32.9

35.5

47.4

36.7

9.1

16.1

37.0

40.7

43.0

10.8

7.2

16.7



2016
2018

ЗАХИСТ СВОЇХ ПРАВ

Так, і у більшості випадків 
мені це вдавалося

Так, але у більшості 
випадків мої спроби 

були марними

Навіть і 
не намагався!

19.0
11.3

27.9
15.4

53.0

73.3

ЯКЩО ВАШІ ПРАВА (АБО БЛИЗЬКИХ ВАМ 
ЛЮДЕЙ) БУЛИ ПОРУШЕНІ, ТО ЧИ ПРОБУВАЛИ 
ВИ ЗАХИСТИТИ СВОЇ ПРАВА? (%)



ЗАХИСТ СВОЇХ ПРАВ

31.3
24.1

20.4
22.5

19.8
21.5
22.1

19.0
10.9

17.4
16.9
16.9

15.3
14.4

10.5
17.6

2016
2018

Звернення у засоби масової інформації

Звернення до суду

Звернення до поліції

Звернення до Європейського суду 
з прав людини

Звернення до прокуратури

Звернення до родичів, пошук 
потрібних знайомств

Звернення до міжнародних організацій

Насправді взагалі немає способів 
захистити свої права

ТОП-7 СПОСОБІВ ЗАХИСТУ 
ПРАВ ЛЮДИНИ, ЯКІ 
ВВАЖАЮТЬСЯ НАЙБІЛЬШ 
ЕФЕКТИВНИМ ЗАРАЗ В 
УКРАЇНІ? (%) 
Було можливо обирати будь-яку 
кількість варіантів відповідей водночас



2016
2018

ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

З інтернет- 
сайтів

Від друзів, 
родичів, колег

Вивчали у школі, 
вищому 

навчальному 
закладі

З особистого 
досвіду

З телевізійних 
програм

65.5

51.2 49.0 50.4
41.1 44.0

18.8
24.2 22.9 23.0

ТОП 5 ДЖЕРЕЛ ІНФОРМАЦІЇ ПРО ПРАВА ЛЮДИНИ, 
СТАН ЇХ ДОТРИМАННЯ, СПОСОБИ ЗАХИСТУ? (%) 
Було можливо обирати будь-яку кількість варіантів відповідей водночас



2016
2018

ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Сім'я, 
друзі

Засоби масової 
інформації

Власні 
роздуми

Навчальні заклади 
(школа, вищі 

навчальні заклади 
та ін.)

Інтернет, 
соціальні 
мережі

39.9

50.9
45.7 47.3

51.7
44.7

30.4 29.9 31.6
25.8

ТОП-5 ЧИННИКІВ, ЯКІ НАЙБІЛЬШЕ ВПЛИНУЛИ НА 
ФОРМУВАННЯ УЯВЛЕНЬ СТОСОВНО ПРАВ ЛЮДИНИ? (%) 
Було можливо обирати будь-яку кількість варіантів відповідей водночас


